

ПЁСТРЫЙ

Издаётся с 18 апреля 1991 года

Газета для детей и подростков

№ 4 (267) / апрель 2025



ДЕНЬ

6+



2



3



4

Большая любовь к поэзии

Герои жили среди нас

Дети пишут о войне

// ЛИЦО НОМЕРА

ВАЛЕРИЯ - АМБАССАДОР

Валерия Ковина учится в 10 классе школы №4 г. Аши. Пять лет занимается в театральной студии «Фиеста» ДЮЦ г. Аши (педагоги Будай Ольга Александровна, Дмитриев Никита Игоревич). Валерия стала Амбассадором фонда «Живая классика» и получила путёвку в МДЦ «Артек».

Мария ПРИМАЧЕНКО

- Валерия, скажи, пожалуйста, чем ты увлекаешься?

- Из увлечений у меня чтение, театральная студия, плаванье и волонтерство.

- Какие роли тебе нравится играть?

- Мне нравятся роли отрицательных героев. Самая моя любимая роль - это Лера из пьесы «Лисьи огни».

- Как тебе удается всё совмещать?

- Мне удается совмещать учёбу и дополнительные занятия довольно легко. Родители и учителя всегда входят в положение и идут мне навстречу.

- Часто участвуешь в конкурсах?

- Я участвовала во многих конкурсах, например: « Золотой кубок Башкирии», «Жар-Птица России», « Браво дети!», «STAR FEST», «Наша общая Победа», конкурс «Лидеры села», «Амбассадоры живой классики». Я стала Амбассадором фонда «Живая классика», занимаю призовые места в разных конкурсах, прошла отборочный этап в конкурсе «Лидеры села», мы с командой заняли первое место в конкурсе Общественных молодежных палат.

- Расскажи о своём проекте.

- «Поэтические встречи. Стихи в кармане» - это форум-программа, в которой принимали участие школьники Ашинского района. Им было дано творческое задание - выбрать поэта-фронтовика и познакомить всех присутствующих с его биографией и творчеством. После завершения

творческого блока ребят ждала встреча с поэтами-земляками. Они рассказали о своем творческом пути, почитали свои стихи, ребята задавали вопросы. Третий блок - мастер-классы. Педагоги ДЮЦ рассказали ребятам, как правильно писать стихи, и в рамках мастер-класса ребята пробовали писать четверостишия. Также сделали закладки для книг.

- О чём мечтаешь?

- Я мечтаю в будущем создать свою домашнюю библиотеку, в которой будет собрано множество различных и интересных книг.

- Кем хочешь стать по профессии?

- Я планирую стать хорошим стоматологом и помогать людям справляться с их проблемами.

- Что пожелаешь своим сверстникам?

- Своим сверстникам я желаю больше читать, духовно развиваться, быть более дружелюбными и уважать друг к другу.



// НАШИ ГОРИЗОНТЫ

Стихи в кармане. Живая классика

Ольга БУДАЙ

4 апреля на площадке ДЮЦ г. Аша впервые прошла форум-программа районных поэтических встреч «Стихи в кармане. Живая классика», которая была организована кандидатом в Амбассадоры «Живой классики» - Ковиной Валерией и её командой - Театральной студией «Фиеста» (руководители Будай Ольга Александровна и Дмитриев Никита Игоревич).



Команда Амбассадора была поддержана Администрацией Ашинского района, Управлением образованием АМР, Ашинским местным отделением ВПП «Единая Россия», районным советом ветеранов.

В рамках форум-программы школьные команды представили свои литера-

турно-музыкальные композиции на тему «Поэты-фронтовики», приуроченные к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Ребята познакомили всех слушателей с жизнью и творчеством поэтов-фронтовиков.

На встречу с ребятами были приглашены поэты-земляки:

Александр Геннадьевич Ромашов и Анастасия Леонидовна Сандалова, члены литературного клуба «Радуга». Они вышли на прямой диалог с молодёжью, подняли серьёзные темы, познакомив ребят со своим творчеством.

Завершили форум программу два мастер-класса от педагогов дополнительного образования: «Стихосложение» от Саловой Наталии Николаевны и «Оригинальная закладка для книг» от Зариповой Натальи Витальевны.

Ярким украшением мероприятия стало выступление вокального объединения «Звездочёт» (руководитель Параскевич Елена Евгеньевна) и хореографического коллектива «НОН-СТОП»



(руководитель Пасколова Дарья Сергеевна).

Команды школ №2, 4, 7 и 9 г. Аши получили дипломы победителей и участников всероссийского проекта от фонда «Живая классика», яркие подарки от спонсоров и партнёров.

Благодарим партнёров и спонсоров за поддержку талантливых детей ДЮЦ г. Аша и лично Гузаль Хадинуровну Каримову, Ашинское местное отделение ВПП «Единая Россия», Доставка роллов ЖИ ШИ суши/Аша, Молодая гвардия Ашинского муниципального района, Печатник, Общественная молодежная палата, Управление образованием Ашинского муниципального района, Женсовет Ашинского муниципального района.

Мы надеемся, что ребятам была интересна подготовленная форум-программа. Мы получили положительные отзывы и планируем сделать поэтические встречи традиционными.

// ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

ЮНЫЙ ИММУНОЛОГ

Арина ЗАХАРОВА

Очередная маленькая история длиной в две недели подошла к концу! Вы спросите, какая? Снова в любимом Курчатове? А я, скромно улыбнувшись, отвечу: да, именно в нём! И я теперь маленький иммунолог! Пока совсем малыш, но уже что-то понимаю! И всё благодаря нашей прекрасной Юлии Владимировне ЛОГИНОВОЙ! Именно она погружала нас в историю о том, как мужественные Т-лимфоциты стоят на страже нашего организма, как Т-хеллеры помогают им в этом непростом деле и какие невероятные истории, порой даже не особо приятные, происходят внутри нас! Мы зачастую об этом и не догадываемся! А это же целый отдельный мир!

Новые практики, новые знакомства, друзья, эмоции, умения... Поначалу было очень трудно, материал не хотел запоминаться, а конспекты писаться, но потом я вошла в азарт! И всё оказалось не так уж и сложно! Особенно на очных занятиях. Скорее логично и красиво! А ещё невероятно живо!

И вот уже последнее занятие, которое совпало с юбилеем Курчатов Центра! Мне попадается билет с системой комплемента. Я немного теряюсь (именно эту тему я знала неидеально, т.к. пропустила практику по ней из-за участия



в олимпиаде), но потом беру себя в руки и иду сдавать... И сдаю! Что же придало мне сил и уверенности? Люди и то, что у любимого Курчатов Центра сегодня первый юбилей!

Спасибо за погружение в новую область биомедицины нашему региональному центру и неизменному организатору программ Егору Евгеньевичу ТЕУНОВУ! Каждая такая программа всегда как глоток свежего воздуха!

// НАВСТРЕЧУ 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

НАШ ГЕРОЙ

Денис МУРТАЗИН

Я бы хотел рассказать о герое нашей семьи, о моём дяде. Рассказать, чтобы о нём узнали все жители нашей страны. Пусть его уже нет с нами, но мне бы хотелось, чтобы память о нём жила не только в наших сердцах. Чтобы и у других его имя вызывало бесконечное уважение. Ильдар Рифович Гилемханов – наш герой, воин, Самурай, как он называл себя.

Сейчас изучая его биографию, я поражаюсь, как в таком добром, мягким и лучезарном человеке было столько силы, военного духа. Его самоотверженность и любовь к нашей Родине заставляет восхищаться. Ильдар Рифович успешно прошёл 13 горячих точек, военная операция на Украине стала последней в его жизни....

А начну свой рассказ, пожалуй, с самого начала. Мой дядя родился в Башкирии, в Бураевском районе, в деревне Кудашево. Когда умер их папа, дядя было всего 14 лет. За одну минуту он тогда повзрослел и стал опорой для семьи, для мамы и четырёх сестер и для моей няняйки, в том числе. Всю тяжёлую мужскую работу он выполнял по огромному деревенскому хозяйству. И при этом учился очень хорошо. Учителя всегда отзывались о нём хорошо. Когда он закончил среднюю общеобразовательную школу, поступил в техническое училище в г. Уфа, где получил профессию сварщика. После окончания техникума остался работать в г. Уфе. Затем проходил срочную военную службу в рядах Советской Армии. Именно армия определила его дальнейшую судьбу. Он понял, что его призвание – защищать Родину, оберегать покой граждан.

По окончании службы дядя Ильдар поступил на работу в МВД, работал в ОВО при Октябрьском районе. Так же служил в ОМО-Не. В 1991 году он перевёлся в спецназ ВВ СИД и СР МВД России по Республике Башкортостан. С 1992 года работал в патрульной службе в г. Нефтекамске. У начальства мой дядя всегда был в почёте. И в 1996 году он стал старшим оперуполномоченным уголовного розыска. В 2000 году перешёл в спецназ ФСИН г. Уфы. Помимо этого в свободное время он изучал карате, занимался боксом. Был инструктором по рукопашному бою. Приезжая в гости к своей сестре, моей няняйке, он и меня обучал приёмам самообороны. Вёл секцию по карате в г. Белебее. А еще он разработал свой смешанный стиль единоборств! И даже заслужил краповый берет!!! Что уже вызывает уважение, ведь сдать на него совсем не просто. Я бы сказал, что просто нереально иметь такую физическую подготовку. И в то же время при всей своей загруженности он был прекрасным отцом двух сыновей. Прекрасным мужем, который всегда поддерживал и безгранично любил.

Чувствуя в себе призвание защищать Родину, он был участником боевых действий в Чечне (1995, 2001 гг.), на Украине (2014, 2016 гг.), в Сирии (2017, 2018 гг.), в Ливии (2019, 2020 гг.). Служил в рядах ЧВК «Вагнер». Когда в феврале этого года начались военные действия на Украине, он не мог остаться в стороне. Он всем говорил, что его долг –



быть там, участвовать в истреблении фашизма. Ведь его дед погиб в борьбе с фашизмом. Вся семья его отговаривала от этого. Ведь ему было уже 58 лет! Но он был непоколебим.... И обманным путём он все-таки уехал на фронт.... 24-го сентября получил осколочное ранение в затылок. Мой дядя даже не успел понять, что произошло... Смерть была мгновенной.... Он погиб в самой ожесточённой битве, в Лемане, возле Дробышево. Защищая Родину, исполняя свой долг, погиб как настоящий Самурай – в бою.

Нет слов, чтобы выразить всю нашу боль... Мы до сих пор не можем поверить в случившееся. Боль ни на каплю не утихает, не становится меньше.

У моего дяди много боевых наград. Дважды награжден медалью «За боевые заслуги», медалями Жукова, Суворова, «За участие в военной операции в Сирии» и многими другими государственными наградами.

За невероятной добротой, добрыми глазами скрывалось огромное мужество, храбрость, сила духа. Он никогда не говорил о войне, о своих подвигах. Дядя Ильдар был очень скромным. Только от его близкого друга мы узнали, что во время военной операции в Сирии их армия оказалась окруженной. Он в составе других бойцов вынужден был целый месяц находиться в разрушенном доме, без боеприпасов и еды. Целый месяц!

На его лице всегда была улыбка. При первом взгляде на него и не поверишь, что он пережил столько ужасов войны.

Я не могу найти всех слов, чтобы передать всю нашу боль от этой потери. Потери для всей страны... Такие люди не должны уходить. Они должны излучать своё добро, учить других людей доброте и мужеству на Земле. Говорят, что смерть забирает лучших. Наверное, это, действительно так....

Когда-нибудь, я надеюсь, о моем дяде узнает вся страна, не только Башкирия. Ведь на таких людей, как он, нужно равняться. Быть смелым, храбрым, не бояться трудностей и опасностей, беззаветно любить свою Родину, быть настоящим патриотом – вот чему меня научил мой герой. Герой, которого я буду помнить и любить всегда...

// ШКОЛЫ ТЕЛЕГРАФИРУЮТ

Профессиональное обучение

24 апреля был проведён конкурс «Знайтаки инженерной графики» по профессиональному обучению для групп профиля «Чертёжник» в 9-х классах.

Данное соревнование направлено на отработку практических навыков по оформлению машиностроительных чертежей. Ведь грамотно составленный чертёж - это основа успешной профессиональной деятельности чертёжника-конструктора, инженера.

При подведении итогов сегодня были отмечены самые лучшие работы, а также рассмотрены типичные ошибки, над которыми стоить поработать в дальнейшем.

Пресс-центр «Девяточка»
школы № 9 г. Аши

В мире аграрной среды

Обучающиеся 6-9 классов школы посёлка Ук продолжают знакомиться с разнообразным и увлекательным миром профессий в рамках курса внеурочной деятельности «Россия - мои горизонты».

24 апреля они отправились в мир Аграрной среды и узнали, как развиваются такие важные направления, как животноводство, селекция и генетические технологии. На занятии ребята познакомились с тем, как современные учёные и специалисты улучшают породы животных, разрабатывают новые подходы к уходу за ними и создают технологии, которые помогают сельскому хозяйству становиться более эффективным и экологичным. А в Профиграде их ждали увлекательные интерактивы: покрутив колесо профессий, они узнали, кто работает в этой сфере, попробовали себя в роли исследователей, разгадывая ребусы, связанные с аграрной наукой.

Пресс-центр «Открытая ладонь»
школы п. Ук

Встреча юных Глав

29 апреля в стенах гостеприимной администрации прошла встреча Главы Ашинского муниципального района Сергеева Вадима Евгеньевича и его заместителя Рычкова Александра Николаевича с представителями школ, участвующими в региональном конкурсе «Юный Глава».

Во время встречи Вадим Евгеньевич с большим вниманием и интересом выслушал доклады всех ребят о проектах, которые они планируют воплотить в жизнь во время прохождения конкурса. Со своей стороны Глава района поблагодарил ребят за активную работу в районе и пообещал поддержать все их инициативы, которыми они поделились сегодня.

Пресс-центр «ИСТОК»
школы № 4 г. Аши

// ПРОБА ПЕРА

Лев РЫБАЛКО,
За класс школы № 4 г. Аши – победитель заочного муниципального детского литературного конкурса «Серебряное перышко», посвящённого Году защитника Отечества
Номинация «Поэзия»

Героям Отчизны посвящается...

Нам не забыть тех горьких лет,
Что пережиты не бесследно,
Под горечью утрат и бед
Сражались предки незабвенно...

В бою, с надеждою в сердцах,
Взирая дикий ужас смерти,
Перебороли боль и страх,
Чтоб были счастливы все дети...

Упорно, смело, напролом,
Они Победу приближали,
В лихой борьбе добра со злом
Для мира души отдавали...

Все вместе с вами мы в долгу
Перед героями Отчизны,
Они твердили: «Я смогу...»
И шли навстречу мирной жизни...

Мы обещаем, что всегда
Наше спасенье помнить будем
И донесём через года
Ваш подвиг бравый новым людям!

Победе восемьдесят лет!
Героям нашим честь и слава!
Пусть знает мир и целый свет –
Мощна Российская держава!



ПЁСТРЫЙ МИР

Учредитель: Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Ашинский городской детско-юношеский центр», ул. Толстого 16, г. Аша, Челябинская область, Ашинский район, телефон: 8 (35159) 2-13-34.

Адрес редакции и издателя:
Аша, ул. Толстого, 16, Детско-юношеский центр, телефон: 8 (35159) 2-13-34.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области Свид. ПИ № ТУ 74-00787 от 23 июля 2012 г.

Тираж: 500 экз.

Распространяется бесплатно.

Подписано в печать: 29.04.2025.

По графику в 16:00. Фактически в 16:00. Дата выпуска: 30.04.2025.

Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «Печатник». 450591, Республика Башкортостан, Уфимский район, село Чесноковка, Воровского, 32.

Главный редактор: Е.М. Зеленская
Оформление и вёрстка: Л.Г. Мищенко

РАССВЕТ ПОСЛЕ БИТВЫ

Арина НОВИКОВА,

11 класс школы № 1 г. Сим – призёр заочного муниципального детского литературного конкурса «Серебряное перышко», посвящённого Году защитника Отечества

Номинация «Проза»

Запах гари въелся в сознание, как заноза. Едкий дым щекотал горло, заставляя кашлять сквозь пропитанный кровью рукав. Рядом, в воронке, лежал Максим, тихо стонал, прижимая руку к животу. Война. Грязная, беспощадная, она выжгла всё, что было свято.

Василий помнил мирный рассвет над пшеничным полем, смех детей, запах свежеиспеченного хлеба. Теперь вокруг лишь обугленные развалины, иссеченная осколками земля и липкий страх, поселившийся глубоко внутри.

Они вдвоем держали этот участок фронта уже третий день. Скудный запас патронов подходил к концу, еды не было, воды – глоток на двоих. Каждый шорох, каждый треск сухой ветки заставлял вздрогивать. Они ждали смерти.

Вдруг тишину разорвал оглушительный взрыв. Василия отбросило в сторону, в ушах звенело. Очнулся он от чьих-то криков. Горело что-то рядом, но разобрать, что именно, было невозможно. Он нашел Максима, тот лежал без сознания, бледный как полотно.

Василий понимал – нужно выбираться. Но как? Куда? Силы на исходе. Но он не мог бросить Максима. Друг, брат, товарищ – он не мог его оставить.

Собрав последние силы, Василий взвалил Максима на плечи. Тяжело. Невыносимо тяжело. Но он шел. Шел сквозь дым и огонь, сквозь боль и отчаяние. Шёл, повинувшись лишь одному инстинкту – спасти друга.

Шел он долго, казалось, целую вечность. Не помнил, сколько раз падал, сколько раз снова поднимался. В голове билась одна мысль: «Держись, Максим, держись!»



И вот, сквозь пепел дыма, он увидел их – своих. Бледные, измученные лица, но такие родные. Кто-то подбежал, помог опустить Максима на землю.

Потом была темнота.

Очнулся Василий в госпитале. Чистая палата, белые стены, запах лекарств. Он повернул голову и увидел Максима. Тот спал, умиротворенный, с перебинтованным животом.

Сержант, склонившийся над ними, улыбнулся: «Живы, герои. Живы благодаря друг другу».

Война закончилась для них здесь, в этой белой палате. Тяжело раненые, они вернулись домой. Василий и Максим стали братьями на всю жизнь. Максим женился и назвал своего первенца Василием в честь друга, спасшего ему жизнь.

И хотя шрамы от войны навсегда остались на их тела и в их душах, они научились жить дальше. Они помнили о прошлом, но смотрели в будущее. Они знали, что даже в самой кромешной тьме всегда есть надежда, всегда есть место для дружбы и любви. И они верили, что после самой страшной войны всегда наступает мирный рассвет. И их дети будут знать только мирное небо над головой.

